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ФНС России разъяснила порядок представления 
персонифицированных сведений о руководителях 

некоммерческих организаций 
 

Уважаемые налогоплательщики! 
 

Согласно положениям Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ  
«Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системах обязательного 
пенсионного страхования и обязательного социального страхования» страхователь 
представляет о каждом работающем у него застрахованном лице, в частности, 
сведения о сумме заработка (дохода) в налоговый орган в соответствии с 
законодательством Российской Федерации о налогах и сборах. 
 

В соответствии с пунктом 1 статьи 7 Федерального закона от 15.12.2001 
№ 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»  к 
застрахованным лицам относятся: 
- работающие по трудовому договору, в том числе руководители организаций, 
являющиеся единственными участниками (учредителями); 
- работающие по гражданско – правовому договору, предметом которого являются 
выполнение работ/оказание услуг. 
 

Исходя из положений пункта 7 статьи 431 Налогового кодекса Российской 
Федерации (далее – Кодекс), плательщики страховых взносов, указанные в пункте 
1 статьи 419 Кодекса, представляют персонифицированные сведения о физических 
лицах в налоговый орган по форме, формату и в порядке, которые утверждены ФНС 
России. 
 

В случае  если между руководителем некоммерческой организации (далее – НКО) и 
самой НКО не заключены трудовой или гражданско – правовой договоры на 
оказание управленческих услуг и такой руководитель на основании решения 
высшего органа управления НКО выполняет свои функции безвозмездно, то такие  
руководители не могут быть отнесены к  кругу застрахованных лиц по 
обязательному пенсионному страхованию, персонифицированные сведения об 
указанных лицах в налоговые органы не представляются. Указанная позиция 
изложена в письме Минтруда России от 18.05.2023 № 23-2/10/В-7510. 
 

Соответствующие разъяснения доведены до налоговых органов письмом ФНС 
России от 20.06.2023 № БС-4-11/7761@. 
 

Полный текст документа и разъяснения порядка представления 
персонифицированных сведений доступны на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru в 
разделе «Сервисы» - «Письма ФНС России, обязательные для применения 
налоговыми органами». 
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